

УТВЕРЖДАЮ
Министр образования Кузбасса
С.Ю. Балакирева

« 25 » *февраля* 2022 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор ГАУДО «Кузбасский
центр детского и юношеского
туризма и экскурсий»

О. Ф. Галеев

« 25 » *февраля* 2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

об областном конкурсе туристских путешествий

1. Цели и задачи

Областной конкурс туристских путешествий (далее – конкурс) проводится с целью развития туристско-краеведческой деятельности с обучающимися.

Задачами конкурса являются популяризация активных форм туристско-краеведческой деятельности, повышение безопасности походной деятельности обучающихся, выполнение практической части образовательных программ туристско-краеведческой направленности.

2. Организаторы

Общее руководство осуществляет Министерство образования Кузбасса. Организует и проводит конкурс Государственное автономное учреждение дополнительного образования «Кузбасский центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (ГАУДО КЦДЮТЭ).

3. Время и место проведения

Конкурс проводится в течение 2022 года; подведение итогов конкурса – декабрь 2022 года.

Информация о конкурсе размещается на сайте www.kuztur42.narod.ru.

4. Условия проведения

4.1. Участники

К участию в конкурсе допускаются команды образовательных организаций, оформившие маршрутные документы на совершение туристского путешествия (учебно-тренировочного похода) в маршрутно-квалификационных комиссиях (МКК) образовательных организаций Кемеровской области – Кузбасса.

Возраст участников – не старше 18 лет. Соотношение юношей и девушек в составе туристской группы не регламентируется. Общие требования к возрасту участников, количественному составу туристской группы, туристскому опыту участников и руководителя группы, определяются «Инструкцией по организации и проведению учебно-тренировочных походов, туристских спортивных маршрутов, экспедиций и путешествий с обучающимися Кемеровской области – Кузбасса» (далее – «Инструкция»).

Количественный состав туристской группы, совершающей путешествие (учебно-тренировочный поход) и порядок его проведения определяется «Общими требованиями к организации и проведению в природной среде следующих мероприятий с участием детей, являющихся членами организованной группы несовершеннолетних туристов: прохождения туристских маршрутов, других маршрутов передвижения, походов, экспедиций, слетов и иных аналогичных мероприятий, а также указанных мероприятий с участием организованных групп детей, проводимых организациями, осуществляющими образовательную деятельность, и организациями отдыха детей и их оздоровления, и к порядку уведомления уполномоченных органов государственной власти о месте, сроках и длительности проведения таких мероприятий».

4.2. Номинации конкурса, требования к материалам

4.2.1. Туристское путешествие.

Принимаются отчёты о туристских мероприятиях продолжительностью свыше 3 дней, связанные с передвижением туристской группы в природной среде на любых технических средствах и без таковых, с познавательными, оздоровительными и другими целями, не являющихся туристскими спортивными маршрутами.

4.2.2. Учебно-тренировочные походы.

Принимаются отчёты о двух-, трехдневных походах с ночёвкой туристской группы в полевых условиях или однодневных походах продолжительностью свыше 4 часов и с активным передвижением не менее 5 км, организованных с целью совершенствования туристских навыков и умений и для повышения физической подготовленности обучающихся.

Для участия в конкурсе туристская группа представляет электронную версию отчёта о туристском путешествии или учебно-тренировочном походе в соответствии с Приложением 8 к Положению о маршрутно-квалификационных комиссиях образовательных организаций Кемеровской области-Кузбасса (2020 г.) в форматах ***.doc** или ***.pdf**.

Обязательные разделы в содержании отчёта:

- справочные сведения о туристской группе и путешествии;
- техническое описание маршрута путешествия;
- потенциально опасные участки (препятствия, явления) в путешествии и обеспечение безопасности;
- копия маршрутного листа.

К каждому отчёту должны прилагаться в отдельных файлах:

- сканированная копия титульного листа со штампом МКК, выдавшей заключение о выпуске группы в путешествие или учебно-тренировочный поход, рассмотревшей данный отчёт, и с отметкой о зачёте путешествия участникам и руководителю;
- заявка на участие в конкурсе (приложение № 1) в формате ***.doc** .

5. Определение результатов

Определение результатов производится методом экспертной оценки на основании Условий конкурса. Победители и призеры определяются в каждой номинации по наибольшему количеству баллов, набранных в соответствии с критериями оценки. При равенстве баллов приоритет имеет команда, имеющая лучшую оценку по показателю «Безопасность».

Жюри может уменьшить количество награждаемых мест при недостаточном количестве участников в номинации или при недостаточном качестве и уровне представленных отчётов.

6. Награждение

Победители и призеры конкурса в каждой номинации награждаются грамотами ГАУДО КЦДЮТЭ.

7. Финансирование

Расходы, связанные с проведением конкурса, несёт ГАУДО КЦДЮТЭ.

Расходы, связанные с участием в конкурсе несут направляющие организации.

8. Заявки

Для участия в конкурсе необходимо в срок до **20 ноября 2022 г.** направить конкурсные материалы и заявку по **Е-mail: kuzturotdel@yandex.ru** с обязательным указанием темы письма «Конкурс путешествий».

✉ **650004, г. Кемерово, ул. Трофимова 45, ГАУДО КЦДЮТЭ.**

☎ **8 (3842) 35-20-71** (Слугин Алексей Владимирович),

☎ **8 (3842) 35-20-39** (Аксенова Наталья Александровна)

факс (3842) 35-19-74

Е-mail: kuzturotdel@yandex.ru

www.kuztur42.narod.ru

ЗАЯВКА
на участие в областном конкурсе туристских путешествий

Территория	
Название организации, проводившей путешествие (учебно-тренировочный поход) (полное название в соответствии с уставом)	
Район проведения путешествия (учебно-тренировочного похода)	
Сроки проведения путешествия (учебно-тренировочного похода)	
Номер маршрутного листа и Ф.И.О. председателя МКК образовательной организации, рассмотревшей маршрутные документы	
Ф.И.О. руководителя путешествия (учебно-тренировочного похода) (полностью)	
Телефон руководителя	
Список участников путешествия (учебно-тренировочного похода) в возрасте до 18 лет включительно (указать фамилию и имя)	<i>Пример: Иванов Иван, Петров Петр, Васильев Василий...</i>
Список участников (учебно-тренировочного похода) старше 18 лет (указать фамилию и имя)	<i>Пример: Иванов Иван, Петров Петр, Васильев Василий...</i>

К каждому отчету прилагается одна заявка.